

# ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КУЗБАСС

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКОМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 43-й  
№ 112 (11169).

Среда, 13 мая 1964 г.

Цена 2 коп.

## НА ПОРОГЕ ЛЕТО, ЖИВОТНОВОД!

ЛЕТО принято называть порой высоких заборов, дешевого молока. Это справедливо. Хотя в Сибири пастбищная порода и не догмат, но опытные животноводы умеют взять в эти месяцы более половины годового удоя от коровы, агульный скот у них прибывает в весе на килограмм в день и больше. И это по существу на дачных кормах. Природа щедрой рукой вносит поправки в структуру себестоимости животноводческой продукции, во много раз сокращает цифры в графе «корма».

Однако и лето не для всех одинаково щедро. Скажем, животновод совхоза им. Чкалова, колхоза «Восход» Тажинского управления Ново-Кузнецкого совхоза и других хозяйств целыми коллективами добиваются чудовых успехов. А вот в колхозе «Победа» Ленинск-Кузнецкого района, Улановском совхозе летние показатели мало чем отличались от зимних. Виной всему — примитивный подход к ведению животноводства. Мол, травы на лугах не меряны, коровы бог ноги дадут, чтобы паслась, а что надолго — все наше. Люди, живущие по этим стародавним законам, конечно же, не задумываются над тем, как большие получить легкой продукцией да как сделать ее подешевле.

Такие животноводы, а тем более такие руководители предприятий в пору интенсификации сельского хозяйства. Они не только не способны давать дальше производство, но слышь и рядом являлись настоящим тормозом.

Вот характерный пример. Известно, что летом на селе особенно трудно с надрами дояркам. На помощь приходит механизация. Но во многих совхозах и колхозах поставили доильные установки на бетонные фундаменты и сами в самые на все лето приваживают стадо к маленькому пяткачу. Порой ни травинки вокруг доярки вытоптанной луга, но все равно «насут». Хотя где-нибудь рядом, в нескольких километрах — море зелени. Выходит, что у плохого хозяина даже механизация и современные достижения науки могут пойти во вред большому молоку.

Сегодня, до выхода на пастбища, нужно побеспокоиться о доении. Ни одной стационарной установки не должно быть в совхозах и колхозах. Только передвижные! Надо максимально использовать естественные угодья для получения продукции.

Не во всех хозяйствах хватает пастбищ. Да если и хватает, ценность их к осени снижается. А скот должен как можно дольше в достатке получать зеленый корм. Наши животноводы знают, как, образно говоря, в одно лето сделать три июня. Нужно создать богатый зеленый конвейер.

Опыт организации конвейера у нас большой, достоинства его давно выявлены. Надо только не допустить старых ошибок. В первых, сеять там, где будет семя, и точно выдерживать сроки посева. А сколько их — это определяет зоотехники, подскажут сами живот-

новоды. И, во-вторых, создать действительно полноценные посева. «Кое-где», «кое-как», «кое-что» — это вчерашний день животноводства. К созданию зеленого конвейера нужно относиться так же, как к севу зерновых и кормовых культур.

Интенсификация животноводства немаловажна без специализации. Мелкие, разбросанные смешанные фермы не дают возможности на современном уровне механизировать производство, вести племennую работу, организовать рациональное кормление и т. д. Это должно стать своеобразным трамплином для глубокой специализации как внутрихозяйственной, так и зональной. Нельзя ждать, когда в совхозах и колхозах построят животноводческие городки по новым проектам. На это уйдет несколько лет. Нужно приспособить, переоборудовать те помещения, что есть. Теплое время — лучшая пора для переезда ферм и перестановок скота.

Дело чести животноводов Кузбасса — организация 14 крупных фабрик по производству молока. Каким должен быть молочный скот? 25—30 коров в 800—1.000 центнеров молока на сто гектаров угодий. До 80 процентов коров в стаде крупного рогатого скота. Надой — до 3.000 килограммов на фуражную корову. И, разумеется, самое дешевое молоко. Начало уже положено. Молочный Ягуновский совхоз весной получил из других хозяйств около пятисот коров. Столько же возьмет осенью. Но оперируется с соседями совхоз «Родина», делают расчеты другие хозяйства. Большую часть работы нужно проделать уже в этом году, а точнее говоря — летом. К концу 1965 года специализация молочных совхозов должна быть завершена.

Сейчас в совхозах и колхозах горячая пора — идет сев. Но это никому не дает права отодвигать на второй план заботы о животноводстве. Почин делянцев, призвавших в первом году интенсификации добиться рентабельной и прибыльной работы, находится у работников ферм горячий отклик. Надо сделать все, чтобы с максимальной отдачей использовать пастбищный период, безусловно выполнить планомерный план, добиться рентабельности животноводства уже в этом году.

Вот вторая пятнадцатая мая началась весенний сев во всех районах, кроме Юргинского и Яйского. Наибольшее число посевных агрегатов работало в Беловском, Промышленновском и Ленинск-Кузнецком управлениях, главным образом, в хозяйствах стеновой зоны. Всего в области за эту пятнадцатую было засеяно 5.890 гектаров, а с начала полевых работ — 5.929 га. В прошлом году на 10 мая в области было посеяно 85.240 га.

Основная доля засеянной площади — зернобобовые культуры — 3.443 га. Больше других этих культур посеяли управления: Беловское и Промышленновское. За ними следуют Тажинское.

В большинстве хозяйств, приступивших к севу яровых культур, отмечается высокое качество

### ЕСТЬ 700 МЕТРОВ

Бригада Павла Болотина с шахты им. Калинина продолжает спортивную проходку откаточного и минусового штреков. За 21 рабочий день забой выработок подвинуты на 700 метров. Намыслившийся результат достигнут 8 мая. В этот день пройдено 37 метров штреков.

(Корр. «Кузбасса»)  
г. Прокопьевск.

## ДРУЖЕСТВЕННЫЕ ВСТРЕЧИ НА БЕРЕГАХ НИЛА У ПИРАМИД В ГИЗЕ

Беседа Н. С. Хрущева с Гамаль Абдель Насером

КАИР, 11 мая. (ТАСС). 11 мая состоялась беседа Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева и президента ОАР Гамаль Абдель Насера. Был проведен откровенный обмен мнениями по вопросам, представляющим взаимный интерес.

Встреча протекала в атмосфере сердечности и дружбы.

КАИР, 11 мая. (ТАСС). Сегодня по полудню дня Председатель Совета Министров СССР Н. С. Хрущев и сопровождающие его лица посетили знаменитый комплекс пирамиды Хеопса, Хефрена и Микерина в Гизе.

У подножия пирамид, в павильоне Хуфу заместитель премьер-министра по вопросам культуры и национального руководства Абдель Кадер Хатем дал обед в честь Н. С. Хрущева.

Вечером советские гости присутствовали на представлении «Звук и свет» — своеобразном рассказе об истории Египта с древних времен до наших дней.

## ПРАЗДНИК МОЛОДЕЖИ ОАР

КАИР, 11 мая. (ТАСС). Вчера вечером на Каирском стадионе состоялся массовый молодежный праздник в честь главы Советского правительства Н. С. Хрущева. На празднике присутствовало более 100.000 жителей столицы Объединенной Арабской Республики.

Стадион украшен государственными флагами СССР и ОАР. Появление на главной трибуне стадиона Н. С. Хрущева и президента Насера встречалось бурей аплодисментов и приветственных возгласов. Стадион озаряется огнями фейерверка. Исполняются Государственные гимны Советского Союза и ОАР.

Под восторженные возгласы собравшихся с речами выступают президент Насер и Н. С. Хрущев.

«Сегодня среди нас с вами, молодежь Египта», — говорит президент Насер — находится друг нашей нации, который вместе со своим славным народом был рядом с нами в то время, как мы начали воздвигать здание новой жизни».

Напомним о том, что в день отъезда Н. С. Хрущева из Янты на набережной порта собрались тысячи советских спортсменов с транспарантами, на которых была написана просьба передать от них привет молодежи Объединенной Арабской Республики, — президент Насер сказал: «Сего-

дня Никита Хрущев привез вам привет от советской молодежи, а вы в свою очередь передаете ему ответный привет от молодежи арабской нации. Вы, как же как и молодежь в Советском Союзе, являетесь создателями мира и справедливости в политическом и социальном отношениях, защитниками мира и справедливости от посягательств со стороны империализма и эксплуататоров».

Затем президент Насер представил слово Н. С. Хрущеву.

Н. С. Хрущев благодарит молодежь ОАР за сердечную встречу и передает ей горячий привет от Советского правительства, Президиума Верховного Совета СССР от всего советского народа.

«Мне доставляет большое удовольствие», — говорит Н. С. Хрущев, — видеть на этом стадионе замечательных юношей и девушек вашей страны — продолжателей дела славной революции 1952 года».

Приветствуя участников этого митинга, мы приветствуем как своего друга и брата весь героический народ Объединенной Арабской Республики. Мы приветствуем ваш свободобольный народ, который один из первых вступил в борьбу с колониализмом на африканском континенте и высоко поднял знамя свободы и независимости».

«Вам, молодым, выпало большое счастье», — говорит далее

Н. С. Хрущев, — строить новую жизнь. Вы можете отдать весь свой талант, свои силы и энергию для обогащения чужеземных учителей, а для себя, для своего народа, для того, чтобы осуществить до конца те высокие цели, которые записаны в новой конституции вашей республики. Думаю, вы поймете мою радость, радость члена Коммунистической партии Советского Союза, человека, который полвека своей жизни трудится во имя победы социализма, когда я вижу, как новые и новые миллионы людей на всех континентах становятся под знамя социализма».

«Перед молодежью вашей страны большое поле для трудовой деятельности», — продолжает Н. С. Хрущев. — Социализм — это единственный путь, который позволяет в короткие исторические сроки избавиться от лишней и отсталости и обеспечить свободным гражданам Объединенной Арабской Республики, вступающей на путь социалистического строительства, больших успехов на этом пути».

Н. С. Хрущев с удовлетворением отмечает, что в благородной борьбе за мир, за предотвращение новой мировой войны молодежь Советского Союза и Объединенной Арабской Республики, как же как и народы обеих стран, идут в одних рядах.

(Окончание на 3-й стр.)

## ОБЕЩАЛИ—СДЕЛАЛИ

Трудовая победа химиков Кузнецкого комбината

Это было в дни декабрьского Пленума Центрального Комитета партии. Кузнецкие коксохимики впервые в стране по новой технологии получили из отходов производства первые килограммы ценного продукта — дициклопентадиена. Идет он для приготовления ядохимикатов, нужных для борьбы с вредителями сельского хозяйства.

И кузнецчанам было предложено: в первом квартале года переделать полупромышленную установку с расчетом, чтобы с апреля давать на ней товарную продукцию, а всего за год получить 15 тонн дициклопентадиена.

Задание ошеломляющее. Как его успешно выполнить? Подумали, посчитали. И вот на собрании коллектива бензолно-ректификационного цеха было решено:

— Выдать не 15, а 30 тонн ценного продукта.

Началась напряженная работа.

— Ударник коммунистического труда бригадир слесарей Николай Яковлевич Сухорук и слесарь Иван Никитович Кайгородов работали, что называется, не покладая рук, реконструируя установку, — говорит начальник бензолно-ректификационного цеха Виктор Федорович Синяков.

— Сделали сборник и отдельную коммуналку для дициклопентадиена, установили насос, кое-что переоборудовали.

Виктор Федорович водит по цеху, показывает на высокие колонны, аппараты, выкрашенные серебристой краской. Одновременно рассказывает о Н. И. Яхно, который возглавлял тогда группу партконтроля и всчески помогал переделывать установку.

Закончили реконструкцию на месяц раньше срока. Теперь дело за аппаратчиками. Технология нового продукта трудная.

— Осваивать ее начали тт. Наторный и Бабенин, — говорит дальше начальник цеха. — Немало потрудились аппаратчики тт. Бочарев, Белокур, Носачев, Журавлев, Харитонов, Степанчук, Садов.

В марте были получены первые 5 тонн готовой продукции. В апреле химики работали еще лучше. А на днях дружный коллектив доложил:

— Принимаю, Родина, наш подарок: годовой план по выпуску дициклопентадиена выполнен!

(Корр. «Кузбасса»).



Успешно трудятся химики цеха слабой азотной кислоты Ново-Кемеровского химкомбината. Каждый рабочий стремится выработать больше продукции для народного хозяйства.

На снимке вы видите машиниста турбогазоудушки, ударника коммунистического труда Александру Иванову Медведеву. Сейчас она осваивает новую, третью по счету профессию — аппаратчика абсорбции. Недавно Александру Иванову приняли кандидатом в члены КПСС.

Фото П. Костюкова.

## Готовьте спички!

Эта фраза стала сейчас крылатой на Беловской ГРЭС. Готовьте спички! Потому что совсем близок тот день, когда лучшим бригадам доверят право зажечь первый факел для распорядка котла. Ведь до пуска первого блока станции осталось меньше месяца.

На главном корпусе, на том месте, где со временем появится мемориальная Доска рабочей славы, уже написаны первые имена, имена, которые навсегда войдут в историю строительства Беловской ГРЭС.

Первые два претендента на право зажечь факел объявлены совсем недавно. И как только мы услышали о них, мгновенно пригласили в котельный цех. Начала в бригаду изолировщицы Зинаиды Савинцевой.

Эту бригаду на стройке все знают. Еще бы: она положила самую первую изоляцию на трубы — сначала в бойлерной, потом вела теплоотрасту на поселок. Затем перешла на химводоочистку.

И вот когда партийный штаб стройки решил толкнуть турбины в кратчайшие сроки, девушке послали на самую передовую — на изоляцию кубов и трубопроводов горячего прогрева. И здесь девушка не под-

начали. Вот потому и шутят сейчас на котле, что пора Зинаиде Савинцевой спичками запалиться.

Сколько воды утекло с тех пор, как семнадцатилетняя Зина впервые надела перчатки изолировщицы! Война спугала тогда всем девчатам планы, отбросила в сторону все мечты. И больше всего, пожалуй, повлиял бригадир перестук деревянных башмаков. Тогда девчатам было не до модных туфель, выдали им в ФЗО «деревянки». Сейчас Зинаида Савинцева не может удержаться от улыбки, видя как вечерами, перекачивая через лужи, несутся ее девчата на «шпильках» в клуб на танцы.

Девчата метут. Чисто должно быть на котле. Ведь толчок турбины — это праздник.

Праздник. И прежде всего для тех, кто зажжет первый факел. Вторые претенденты — бригада Николай Рухлина — работают тоже неподалеку. «Варданы монтажного» — так их окрестили на пуске первого блока. Рухлинцы недавно закончили монтировать выпускные — регулирующие темпеты ратурной среды после нагрева котла. Последние две недели работу бригады Рухлина можно назвать факельным шествием. Каждый день приносил вести о новых ее победах. Этот репортаж и то нужно было писать с оглядкой: а вдруг что-нибудь провороним, а вдруг они снова уйдут вперед.

Николай Рухлин говорит не спеша, продумывая каждое слово:

— На репутацию пожаловаться не могу. Отличные ребята. Трудно было им со мной поначалу. Трое только начали осваивать профессию монтажника. Тут особенно крепко досталось Васе Соломонову — нашему одесцу.

Вася Соломонову 400 одеситов приехали когда-то на Беловскую ГРЭС. Осталось несколько человек. На стройке говорят, что остались как раз настоящие одеситы, умные как черт.

Шесть парней широко шагают по стройке. Шесть парней уверенно приближают пуск. А факельное шествие они начали давно.

Итак, скоро пуск первой турбины. Кто же зажжет факел для распорядка котла? Последние дни называют окончательных претендентов.

Л. ЛЕРНЕР,  
М. САФОНОВ.

## ПРИРОДА ДАЛА ВЛАГУ. СОХРАНИ ЕЕ, ХЛЕБОРОБ!

### БЫСТРЕЕ БОРОНОВАТЬ ЗЯБЬ И ВЕСТИ ВЕСНОВСПАШКУ!

### ДНЕВНИК СЕВА

Во второй пятнадцатая мая началась весенний сев во всех районах, кроме Юргинского и Яйского. Наибольшее число посевных агрегатов работало в Беловском, Промышленновском и Ленинск-Кузнецком управлениях, главным образом, в хозяйствах стеновой зоны. Всего в области за эту пятнадцатую было засеяно 5.890 гектаров, а с начала полевых работ — 5.929 га. В прошлом году на 10 мая в области было посеяно 85.240 га.

Основная доля засеянной площади — зернобобовые культуры — 3.443 га. Больше других этих культур посеяли управления: Беловское и Промышленновское. За ними следуют Тажинское.

В большинстве хозяйств, приступивших к севу яровых культур, отмечается высокое качество

полевых работ, своевременная прибивка влаги, тщательная предпосевная обработка почвы, внесение удобрений.

Вместе с тем в отдельных хозяйствах вскрыты случаи нарушения элементарных требований агротехники: в некоторых хозяйствах Беловского управления, например, плохо заделаны семена гороха в почву, недостаточно готовят массивы.

Качество сева — решающее условие высокого урожая. Первая задача интенсификация сельскохозяйственного производства должна быть весной самой высокой культуры земледелия. Вот почему специалисты, механизаторы, народные контролеры призваны в эти дни все подчинить организации высококачественного проведения полевых работ.

## У ИВАНА Арсентьевича Лазарева директorskий стаж всего три месяца. Столько же времени существует и Чусовитинский совхоз. Он отделился от Демьяновки. При делении не сортировался по совести. И все-таки трудности у чусовитинцев на каждом шагу. Полмесяца осталось до полевых работ, а на ходу было всего четыре трактора, остальные по разным мастерским раскисали. В своих куназах штурмовые ремонт. Успели к страде. Сейчас, в самый разгар весенних работ, только два трактора пока не вышли в поле.

Если с передачей техники решить вопрос просто: тебе это, а тебе такое же, равное, то зябь так не поделишь. В чусовитинской стороне ее оказалось

## ЧУСОВИТИНЦЫ СОКРАЩАЮТ ДНИ

РЕПОРТАЖ

мало. Весной здесь предстоит вспахать почти три тысячи гектаров. Прикинули — и кое-что даже ужаснулся: для весенней страды требуется 41 день. А разве можно на такое время растянуть сев? Выход один: удвоить усилия, не терять на севе ни одного часа.

Поэтому не радуется директор первому весеннему грому.

— Ведь останетесь сейчас агрегаты, — беспокоится он.

Вот на этом поле прибивали влагу Кондаков и Фомин. Где они сейчас? Наверное, вниз спустились, на другом конце поля рвутся. Сквозь шум дождя не слышно рокота моторов. А может, стоят?

Иван Арсентьевич выглядывает в даль черного поля. И вдруг резко тормозит.

— Смотри, ведь идет! Молодцы ребята!

Иза гряды сперва чуть показались кабина одного трактора, потом другого.

Вот он, Василий Кондаков. Мы стоим с ним с заветренной стороны машины. Он курит, торопливо попылавая папиросой. И все время поглядывает на свой трактор, будто он сейчас сорвется с места и без хозяина побежит по рылковой земле.

Рассказывать много пока нечего. Вышел третий мая. Прибив влагу. Выбегало воли трактор по полю, обжал многоценные «блюдца». Но норму все равно давал. Теперь стало лучше. Вчера до восьмидесяти гектаров дотянул за смену. А сегодня? Тракторист смотрит на массив. Тут почти 200 гектаров. Сегодня он вместе с трактористом Николаем Фоминим намерен пройти все это поле.

Еще он работал на лучении

картофляница. Норма 29 гектаров, а делал по 35. Кондаков отлично понимает: надо вырвать у времени одинадцать дней. Что касается его, то он готов на все, только бы в срок закончить посевную. Вечером передал машину оменщику Алексею Коряковичу. Две смены на каждой машине — закон в совхозе.

Туда сваливались за горизонт. Сквозь ее жиденькие остатки уже проглядывало теплое солнце. Черные поля кончили. По обе стороны дороги пошла ярая прошлогодняя стерня. Когда видишь неспаханное поле осенью и на нем небольшую черную полосу, по которой медленно ползет трактор с плугами, и то невольно думаешь: сколько же времени потребуется, чтобы довести его до другого конца поля. А сейчас, весной, когда на соседнее поле вышли посевные агрегаты, тем более закрадывается тревога: успеют ли вовремя. Но директор приводит твердые расчеты: «Успеем».

Нынче впервые прицепляют плуги к тракторам «Беларусь». Таких агрегатов будет тринадцать. Первым прокладывает пробную борозду на тракторе «Беларусь» Василий Александрович Баранов. Почему именно он начал это непривычное в совхозе дело? Баранов — опытный техник, член парткома производственного управления. Он и показывает сейчас пример другим водителям, как пахать на колеснице.

Ночь. Темно. Вспыхнули яркие глаза тракторов. В кabinах, глядясь в ночь, сидят упорные люди, девиз которых: быстрее сделать, больше сделать!

В. МАЛЫХ,  
спец. корр. «Кузбасса».

### Вести из Новокузнецкого управления

Сосновка. Сегодня на полях Сосновского совхоза — десятки агрегатов. Трактористы ведут прибивку влаги, вспашку, выносят минеральные удобрения и разравнивают перегной.

Бурлаки. Лучшие всех в районе ведут борьбу за сохранение влаги в почве механизаторы совхоза «Бурлаковский». В один из последних дней они заборонили 964 гектара и вспахали 46. Больше 1.000 гектаров за день. Неплохо!

Лучше. «Если нельзя вести боронование, переключай агрегат на пахоту» — так решили механизаторы совхоза «Луч». И тракторы всегда в работе. Прошел дождь — борошить нельзя. Трактористы сейчас же прицепляют плуги. Больше 400 гектаров уже вспахано в совхозе.

В совхозе «Ильинский» 8 мая начался сев гороха. Засеяны первые десятки гектаров.

М. КОЙДЕНКО.

Трактористы шестого отделения совхоза имени Чкалова Ленинск-Кузнецкого управления коммунист С. В. Протоко и А. Л. Гладченко в прошлом году на тракторе ДТ-54 выработали 2.350 гектаров машинной пахоты. Это один из самых высоких показателей в управлении. Трактористы сэкономили 305 рублей и получили по 122 рубля премии за сохранность техники.

Первый год интенсификации механизаторы решили отметить еще более производительным использованием техники. На снимке: А. Л. ГЛАДЧЕНКО (слева) и С. В. ПРОТЯКО.

Фото В. Ларина.



Трактористы шестого отделения совхоза имени Чкалова Ленинск-Кузнецкого управления коммунист С. В. Протоко и А. Л. Гладченко в прошлом году на тракторе ДТ-54 выработали 2.350 гектаров машинной пахоты. Это один из самых высоких показателей в управлении. Трактористы сэкономили 305 рублей и получили по 122 рубля премии за сохранность техники.

Первый год интенсификации механизаторы решили отметить еще более производительным использованием техники. На снимке: А. Л. ГЛАДЧЕНКО (слева) и С. В. ПРОТЯКО.

Фото В. Ларина.



# ГОРИТЕ ярче, МАЯКИ!

Среди цитовиков Кузбасса все ярче разгорается соревнование за повышение производительности очистных забоев. По примеру бригады К. Сахлева высокие годовые рубежи наметили для себя более 20 коллективов Прокопьевска и Киселевска.

Вот итоги работы ведущих цитовых бригад в апреле (в тоннах):

**ПОД ЖЕСТКИМИ ШТИМАМИ**

М. Стрельбицкого — 21.061. (ш. № 13)

А. Воронцова (ш. № 8) — 18.524. В. Тараканова (ш. «Тайбиская») — 16.433.

Ю. Завражного (ш. № 13) — 15.809. К. Сахлева (ш. № 8) — 13.690. Р. Эльвиха (ш. № 5-б) — 12.764. Е. Митяшина (ш. «Тайбиская») — 12.394.

**ПОД ЭЛАСТИЧНЫМИ ШТИМАМИ**

И. Иванова (ш. № 8) — 10.921. С. Веретеникова (ш. № 5-б) — 8.195.

**ПОД АРОЧНЫМИ ШТИМАМИ**

М. Киселева (ш. «Зиминка-Капитальная») — 6.746. А. Яремко (ш. «Зиминка-Капитальная») — 6.016.

Наивысшей производительности достигла бригада М. Стрельбицкого. Она переклала апрельское задание на 3.730 тонн. Девять тысяч тонн сверхпланового топлива — такое ее трудовое итог с начала нынешнего года.

Новый рывок по увеличению

угольного потока из-под жесткого перекрытия сделали горняки бригады А. Воронцова. Каждый забойщик этого коллектива в апреле добыл по 2.315 тонн угля. Замечательный результат!

Значительно перевыполнила свои обязательства бригада В. Тараканова.

Забойщики бригады С. Веретеникова выдают эластичные штыри мощностью 2,2—2,4 метра. В прошлом месяце они отработали два угольных столба и добыли 8.195 тонн угля. Это новый рекорд на Прокопьевском руднике.

Порадовали своим умением скоростного опускания арочных штырей бригады М. Киселева и А. Яремко. Каждая из них в апреле опустила перекрытие на 110 метров. Бригада М. Киселева установила рекорд суточной добычи из-под штырей «малюток» — 670 тонн.

Отличились в апреле и нарезчики. Они своевременно готовят новые очистные забои. Бригада В. Афонина в апреле прошла 890 метров мелкой нарезки и смонтировала четырехсекционный шит. Выше 600 метров свезли сбеги и печей прошла за месяц бригада А. Курпина. Она же смонтировала пятисекционный арочный шит.

**А. КУРГУЗИКОВ,**  
контр. «Кузбасса».

## Рабкоровский пост «КУЗБАССА» сообщает ЗАКАЗ ВЫПОЛНЯЕТСЯ!

В последнее время горняки Кузбасса порадовали Родину рекордными показателями проходки капитальных выработок. Особенно высоких результатов достигла бригада тов. Мицкого на шахте № 3-Бис Прокопьевска, установившая новый всекузбасский рекорд — 275 м двухпутевого квершлага, что в восемь раз выше средних темпов проходки таких выработок. Это стало возможным благодаря применению высокопроизводительных отечественных машин.

Большая честь выпала на долю трудящихся Кузнецкого машиностроительного завода — им было поручено изготовить для скоростной проходки 4 машины УБН-1. Заказ выполнили в срок. Шахтеры получили первые образцы установки буровой навесной — плод инженерной мысли конструкторов специальной конструкторского бюро завода и самоотверженного труда работников цеха № 1. Основная причина особенностью новой установки — возможность навешивать ее на погружную машину ПММ-4. Обе они теперь могут работать в комплексе в однопутевых выработках. При небольшой реконструкции монтажных плит появляется возможность навешивания УБН-1 на другие погружные и транспортные средства, все которых достаточен для уравнивания двух бурных аппаратов и манипуляторов. Сейчас в европейской части страны заинтересовались возможностью навешивания УБН-1 на гусеничные тракторы, что в принципе осуществимо. Данное новшество позволит тоннелепроходчикам повысить темпы работ.

Большой вклад в создание этой чудо-машины внесли руководитель группы СКБ завода В. Г. Влохов, ведущий конструктор Ю. Ф. Федосеев, а также рабочие цеха № 1 А. Дулинский, К. Деревянченко, технолог цеха В. Сапкин и другие.

Итак, идея конструкторов претворена в жизнь, созданы первые образцы УБН-1. Но шахтам Кузбасса нужны не одна и не две такие машины, а десятки. Поэтому коллектив с пониманием взялся за выполнение решения Кузбасского СНХ об изготовлении партии УБН-1 по 10 штук во втором и третьем кварталах. И с поставленной задачей справляется успешно. Так, в предпраздничные дни бригада слесарей-сборщиков цеха № 1, руководимая Н. А. Тришечниковым, собрала шесть УБН-1, а в первой половине мая еще будет выпущено еще четыре установки.

В настоящее время дружными усилиями коллективов цехов № 1 и 9 под руководством ведущего конструктора В. Самуелья полным ходом ведется сборка шести еще более производительных машин УБС «Скоростник». Эта навесная установка отличается от предыдущей тем, что сможет бурить четырьмя машинами вместо двух. Значительно увеличится скорость проходки.

И этот заказ шахтеров машиностроители выполняют в срок.

**А. ЯШИН,**  
зам. начальника цеха, председатель рабкоровского поста.

## ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА

Ствол похож на огромный круглый колодезь, диаметр которого около 8 метров. Чтобы выбрать его после отпала забоя, еще недавно осинниковские шахтостроители применяли механический грузчик КС-3. Горняки так отзывались о нем: «Кто мучений не видел, пусть поработает на этом грузчике».

Рабочий руководил грузчиком грузчика с помощью двух рукояток: одна для раскрытия грейфера, другая для подъема. Это была очень тяжелая физическая работа.

Если интересуетесь, где эти грузчики сейчас, — говорят в Осинниковском шахтостроительном управлении, — загляните на склад.

Сейчас шахтостроители получили от института ЦНИИПодземшахтострой новую грейферную машину КС-2у. Эта машина имеет двухручьею центральную подвеску. Конструкция ее такова, что позволяет подвешивать один или два грейфера, причем они могут независимо друг от друга вращаться по забою вокруг центральной подвески.

Управляет грейферами машинист из кабин, которая расположена так, что машинист может наблюдать и за забоем, и за работой грейфера.

Раньше в смене работало 16 человек. Теперь с внедрением КС-2у — шесть. Процесс уборки породы полностью механизирован. Достигнута еще одна большая победа над тяжелым ручным трудом.

(Контр. «Кузбасса»)  
г. Осинники.

## Победителям соревнований — Красные знамена

Коллегия Министерства автомобильного транспорта и шосейных дорог РСФСР и Президиум ЦК профсоюза работников связи, рабочих автотранспорта и шосейных дорог рассмотрели итоги социалистического соревнования за первый квартал 1964 года.

Победителям соревнований — коллективам Прокопьевской грузовой автотранспортной конторы Кемеровского управления автотранспорта, Тагаринского автохозяйства № 4, Ростовского управления автотранспорта и управления авторемзаводов и автотехснабжения Мосторгисполкома — присуждены переходящие Красные знамена Совета Министров РСФСР и ВЦСПС.

Костромскому автохозяйству № 1, Ивановскому авторемонтному заводу, первому автобусному парку Ивановской области и другим коллективам присуждены переходящие Красные знамена министерства и ЦК профсоюза.

Многим коллективам, достигшим высоких технико-экономических показателей, присуждены денежные премии.

(ТАСС).  
Москва.

**«КУЗБАСС», 2-я стр.,**  
13 мая 1964 г.

## Из убыточных — в прибыльные

**ТРУДНО** переоценить значение почта коллектива Демьяновского совхоза — сделать первый год интенсификации сельхоз хозяйства годом перехода на рентабельную и прибыльную работу. Этот почин труженики нашего совхоза встретили горячим одобрением.

До сих пор убытки нашему хозяйству приносило в основном животноводство. Естественно, на укрепление этого слабого звена мы и направляем усилия коллектива.

На всех фермах для выпойки телат применяем искусственное молоко. Подсчеты показывают, что это позволяет сэкономить 1.060 центнеров натурального молока. Чистая прибыль — 10 тыс. рублей.

Мы наметили нынче снизить себестоимость центнера молока на 70 коп., каждой тысячи яиц — на 3 рубля, центнера привеса крупного рогатого скота — на 4 руб. 50 коп. Прибыль от всего этого составит 44 тыс. рублей.

Что будет сделано для снижения себестоимости животноводческой продукции? Лучшее сбалансированное кормов по белку и отхода — более экономное их расходование. Сократим затраты на доставку кор-

# МАЗУРОВСКИЙ БУДЕТ РЕНТАБЕЛЬНЫМ

маков к фермам, то есть более рационально разместим посевы кормовых культур вокруг животноводческих ферм. Постараемся также грубые корма подвести к фермам до наступления зимы.

Намечена большая экономия на текущем ремонте, отоплении, расходовании электроэнергии. В сентябре сдадим в эксплуатацию коровник на 200 мест с комплексом механизмов, исключая ручную труду. Только на этом будет сэкономлено 2.000 рублей заработной платы. В старых помещениях тоже будет значительно механизирован труд.

Совхоз имеет возможность повысить жирность молока на 0,1 процента, что даст чистой прибыли 3.200 руб.

Животноводы решили использовать лето для резкого увеличения производства молока. С мая по октябрь намечено получить от каждой коровы 1.400—1.420 кг молока — на 120 кг больше, чем предусмотрено планом. Чистая прибыль от реализации сверхпланового молока составит 8.000 рублей.

Чтобы добиться такого надо молока, мы улучшаем пастбища: делаем поверхностную обработку, подсев многолетних трав, оборудуем удобные водопой. Запланирована

круглосуточная пастба коров по загоной системе. Культуры зеленого конвейера посеём в четыре срока.

До последнего времени немалые убытки хозяйство терпело из-за яловости коров. Мы пересмотрели организацию искусственного осеменения. И теперь есть уверенность, что в этом году 98 проц. коров дадут приплод. Сокращение яловости коров даст 3.000 руб. чистой прибыли.

Качество сдаваемого государству молока может быть источником либо убытков, либо прибыли. Мы оборудуем на фермах лаборатории для определения кислотности, чистоты и жирности молока, продумаем систему его охлаждения. Все это даст возможность каждый день контролировать качество молока, сдавать его только по первой категории и получить чистой прибыли 3.300 рублей.

Продажа яиц, полученных сверх плана, даст 7.000 руб. Сумма тоже вполне реальная. В первом квартале птицеводы получили от каждой курицы почти 35 яиц вместо 18 в первом квартале прошлого года. И сейчас яйценоскость превышает предусмотренную.

В земледелии также есть источники увеличения прибыли. У нас

немало умелых земледельцев. Их опыт передаем другим, организовали вневедомственную систему выращивания картофеля и овощей, ввели аккордно-премиальную оплату труда.

Звено нашего маяка картофелевода Н. Зайкина наметило для себя такие рубежи: получить с каждого гектара 200 ц картофеля, произвести его на каждого работающего не менее 4.000 ц, затратить на производство центнера 34 минуть, добиться себестоимости центнера не выше 93 коп., получить прибыль от реализации в 70.000 рублей.

Механизаторы внесли много рационализаторских предложений по уменьшению затрат на заправку сеялок семенами, тракторов и комбайнов горючим, на внесение в почву удобрений. Все это даст экономии около 5.000 рублей.

Подсчет показал, что наш совхоз в этом году выйдет в число рентабельных и даже получит не большую прибыль. Теперь задача коллектива возможно сделать реальным.

**А. КОРОЛЕВ,**  
директор  
Мазуровского совхоза.  
**К. ЗИНДУЛЬ,**  
секретарь  
парторганизации.

## В СОВЕТЕ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР ПРОМЫШЛЕННОСТЬ — СЛУЖБЕ БЫТА

Коллегия Совета народного хозяйства СССР 11 мая приняла решение о развитии производства машин, оборудования, химикатов, специальных материалов для фабрик химической чистки одежды, прачечных и других предприятий бытового обслуживания.

В ходе обсуждения этого вопроса отмечалось, что служба быта еще далеко не всегда удовлетворяет запросы как городского, так и сельского населения. Новые предприятия создаются медленно. Например, из 267 фабрик химической чистки одежды, предусмотренных к вводу в действие 1959—1963 гг., сдано в эксплуатацию лишь 186 фабрик. Неудовлетворительно используются мощности прачечных. Несмотря на то, что за пятилетие объем производства прачечного оборудования возрос более чем в два с половиной раза, потребность в нем полностью не удовлетворяется.

Для предприятий бытового обслуживания промышленности неготовит в текущем году более 120 тысяч единиц оборудования. Чтобы улучшить обслуживание населения, в первую очередь сельского, союзным республикам выделены 2.100 автомашин.

Коллегия поручила совнархозам РСФСР, Украины и Литвы изготовить в 1964—1965 годах 100 комплектов оборудования для предприятий химической чистки одежды, срочной стирки мужских сорочек и для прачечных, работающих на условиях самообслуживания. Первым такое комплексное предприятие, организованное в Москве, оказалось очень удобным для населения.

Советом народного хозяйства союзных республик и Средазсоюзпреду предложено передать предприятиям бытового и коммунального обслуживания неиспользуемое на заводах и фабриках станочное оборудование.

(ТАСС).

## АГИТКВАРТИРА НА ДОМУ

На фасаде домика — два кулачковых флажка. И между ними вывеска с надписью: «Агитквартира 2-го участка Топкинского лога». Чуть ниже, на этой же вывеске, читаем: «Здесь находится библиотека-передвижка и телевизор».

Партийный комитет азотного завода утвердил заведующую агитквартирой Ану Андреевну Дубовицкую, хозяйку этого дома, работницу авиационной сторожевой охраны.

Агитквартира в доме № 62 стала излюбленным местом культурного времяпрепровождения жителей второго участка Топкинского лога. Здесь избиратели встречаются с депутатами районного, городского и областного Советов, слушают лекции, беседы, доклады. Здесь же проводит свои заседания товарищеский суд.

Немало всевозможных дел и поручений приходится выполнять Ане Андреевне. Малыш бросил школу. Надо вернуть. Направить на дорогу жизни отстывшего юношу. Защитить старое человека...

«Я астал однажды заведующую агитквартирой за упаковочный кинг. Она собрала их, чтобы осветить обменный фонд. В заводскую библиотеку идти не близко, да и не унесешь же их на себе — двести томов художественной литературы! У порога — Коля, учащийся химического техникума.

«Помощник мой, — кивает на Колю. — Когда меня нет дома, он с охотой выдает книги, принимает, ведет учет. У нас ведь нет расписания работы библиотеки-передвижки. Приходи каждый в любое время!»

**А. ТРОИЦКИН.**  
г. Кемерово.

## Робят я встретил на строительной площадке первой домы Запсиба

Робят я встретил на строительной площадке первой домы Запсиба. Шли они, оживленно о чем-то беседуя. Один из них, Александр Туваинин (на снимке справа), — опытный электросварщик, влюблен в эту специальность. Второй, Анатолий Червяков, — недавний солдат, тоже влюблен в сварочное дело и непременно хочет быть сварщиком, а пока он слесарь. Оба почти всегда вместе работают, вместе идут с работы, рядом и на отдыхе.

Эти ребята из бригады коммунистического труда управления «Запсибсантехмонтаж», руководит которой Александр Гараев. Сейчас они строят первую дому Запсиба.

**Фото В. Ларина.**



## В ЗАВОДУ ПРАВИЛИ ДОБРЫЙ ЧЕЛОВЕК

В ЗАВОДУ ПРАВИЛИ ДОБРЫЙ ЧЕЛОВЕК. Хранится ее фотография: белобрысая девушка, подстриженная под скобку. Тогда она пришла из школы. ФЗО, впервые встала к сложным механизмам главного корпуса спиртового завода.

Фотомарточке 23 года. Она выпетница и старая. А сама Альма Ивановна Ага не стареет, хотя ей уже четыре десятка лет.

— Альма Ивановна — редкий души человек, — говорит о ней директор завода В. В. Алмаев. — На днях в цеховую и цех биомиицила, ее смена давно закончилась, но Ага в лабораторию. Что-то не ладилось у них. Сделал я ей замечание: ведь дома пора, и без нее обойдется. «А я и не вмешиваюсь, только подожду, чтобы наладили, и уйду», — отвечает она. Через два часа зашел снова — она все еще в цехе. Значит, не пошла еще работа как надо... И так она всегда. Без завода мы ее просто не представляем...

Что же она сделала на заводе? Сама говорит: ровным счетом ничего. Работала всегда хорошо, училась в вечерней школе, стала лучшим химиком главной лаборатории...

— Мы ее из лаборатории с

альностью и безупречная честность. И тут не может быть разных мнений — именно такой человек Альма Ивановна Ага.

Сейчас, когда прошли первые пусковые дни нового цеха, Альма Ивановна легче. А сначала приходилось готовить до 60 колб питательной среды ежедневно. Работала по 14—16 часов. Ей запрещали отлучаться домой, но она умела настоять, и работала...

Потом уже, когда микробиолог Лидия Иннокентьевна Бениволенская засеет в среду грибок, когда среда пойдет в посевные и рабочие ферментаторы, можно позволить себе думать о чем-то другом и спокойно идти домой. А пока среда в колбах, надо быть бдительным. Фог невидим. По крайней мере, невооруженным глазом. Но это очень деятельный, предприниматель, прохладный химик, необычайно плодовитый и удивительно жадный паразит. А лучший грибок биомиицила — существо слабое и беспомощное. Ему нужна поддержка сильного. Но лучший грибок благополучно растет. Потому что есть в цехе сильный, добрый человек — Ага.

**А. ЗАИЦЕВ.**

## Заочная методическая школа И ВОСПИТАТЕЛЬ, И ОРГАНИЗАТОР

еще встречаются руководители школ, кружков и семинаров, умеющие предъявлять требования к другим, но не считающие нужным быть требовательными к себе.

Теперь многие пропагандисты правильно оценили свою роль в политическом просвещении масс, понимают, что воспитание слушателей — это одна из коренных задач в работе школ, кружков и семинаров. Они все серьезнее задумываются над тем, чтобы на занятиях слушатели и обучались, и воспитывались.

Пропагандист начальной экономической школы в литейном цехе Киселевского горшахзавода Б. Начальнее, общался со слушателями и на занятиях, и на рабочих местах заметил, что один из них — лучший формовщик завода тов. Воробей — активно посещает занятия, перевыполняет задания на производстве, но совершенно безразлично относится к судьбе цеха. Его нисколько не волновало, что здесь имелась формовщик, недостаточно владевшие мастерством, но выполнявшие задания. Это вызвало серьезное беспокой-

ство у пропагандиста, и он стал чаще встречаться с рабочим, на занятиях вовлекать в активный разговор, ставя перед ним такие вопросы, которые показывали, что личное немаломыслие без общественного, что коллектив — это товарищи, жизнь и деятельность которых не могут быть ему безразличными.

Серьезная и кропотливая работа пропагандиста достигла цели. Постепенно, шаг за шагом тов. Воробей стал приближаться к коллективу, взял шефство над малоопытным формовщиком т. Пачомовым, помог ему хорошо освоить специальность. Сам он освоил вторую профессию — плавильщика, активно участвует в работе народной дружины, вступил в партию.

Большую воспитательную работу проводит со своими слушателями руководитель начальной экономической школы на ферме № 4 совхоза им. Учалова В. Лоцманов. На занятиях, на производстве и в быту он изучает запросы и предложения слушателей, их отношение к производ-

ву, поведение в обществе, в семье. Это позволяет ему хорошо вести воспитательную работу.

Пропагандист — это прежде всего активный общественник. Он и слушателям стремится привнести вкус в общественную работу: один участник в необходимости принять участие в вывеске стенгазеты, других вовлечет в деятельность рейдовой бригады или контрольного поста, третьим порекомендует стать распространителем печати.

Руководитель семинара по основам коммунистического воспитания при Нижморской средней школе А. Д. Ильин, например, привлекает своим слушателям на занятия агитационной и пропагандистской деятельности, помогает им в подготовке бесед, дает методические советы. Многие слушатели стали активными агитаторами.

Пропагандист не только воспитатель, но и организатор. Опираясь на полученные людьми в процессе учебы знания, руководитель школы, кружка, семинара направляет их на решение конкретных задач производства, на выявление и использование резервов повышения производительности труда, снижения себестоимости и улучшения качества продукции.

В прошлом году на ремонтном механическом заводе треста «Кузнецкипромстрой» сварщики не применяли новый, прогрессивный метод сварки — ванный способ. Они не знали, какую экономическую выгоду он дает предприятию. Тогда пропагандист на

свиноматок с поросятами, крупногрупповое содержание молодня при сухом кормлении и т. д. в коллективе хорошая трудовая дисциплина, за последние три года производительность возросла в два раза.

Успех деятельности пропагандиста зиждется прежде всего на уважении к человеку. Он не вправе отмахиваться от забот, которые волнуют людей. Можно найти немало примеров, когда руководитель школы, кружка, семинара становится советником в бытовых вопросах: помогает уладить семейную ссору, устроить детей в ясли, наладить взаимоотношения с соседями. Он и после занятий задерживается, чтобы поговорить со слушателем, и в обеденный перерыв встретится с ним, и дома побывает.

Еще об одной детали в работе пропагандиста хочется сказать. Вслед за предложениями, критикой, пожеланиями слушателей должны следовать практические дела руководителя школы, кружка, семинара. Слушатели внесли деловое предложение. Пропагандисту надо выжить, обосновать его, позависать, хлопотать, чтобы оно не только не осталось без внимания, было введено. Если высказаны замечания в чей-то адрес, надо в этом разобраться. Только так таким пропагандистам люди идут с открытым сердцем, внимательно прислушиваются к их словам, охотно следуют их советам.

**И. ДЕМИДОВ,**  
консультант  
областного Дома  
политического просвещения.



...сказал Н. С. Хрущев, от имени Верховного Совета Союза Советских Социалистических Республик, Советского народа передать вам, представителям славянского народа Обединенной Арабской Республики, сердечный привет и пожелания успехов в вашей деятельности.

Приглашение выступить здесь перед вами мы рассматриваем как выражение уважения к нашей стране, к советскому народу, который достиг после великой Октябрьской социалистической революции большого прогресса в развитии экономики, науки, культуры, в подеме благосостояния людей, как еще одно проявление крепнущей дружбы между нашими странами и народами.

С первого шага на вашей земле мы ощущаем чувства братской дружбы и гостеприимства, мы видим большие изменения в жизни страны.

Ваш народ, продолжал Н. С. Хрущев, демонстрирует всему миру свое мужество, непреклонную волю, верность делу борьбы против империализма и колониализма, за мир во всем мире.

Нельзя не вспомнить в этой связи тот урок, который преподает империалистам народ Египта в 1956 году, когда он, опираясь на миролюбивые силы во всем мире, дал достойный отпор английским, французским и израильским захватчикам. Колонизаторы хотели вернуть прежние порядки в Египет. Вы хорошо знаете, что и в то время народ Советского Союза был с вами, и он продолжает укреплять и развивать дружбу и сотрудничество между Обединенной Арабской Республикой и Советским Союзом.

Вы провозгласили, сказал Н. С. Хрущев, что ваша страна пойдет по пути строительства социализма. Советских людей радует это. Мы, коммунисты, глубоко понимаем стремление государств и народов идти по социалистическому пути развития.

По советским странам, строите к лучшему материальную базу, чем раньше. Возвращайте к жизни народ.

Приведя факты, свидетельствующие об успешном развитии экономики ОАР, глава Советского правительства подчеркнул, что это поучительные факты. Я привожу их, сказал он, для того, чтобы подчеркнуть еще раз решающее значение развития экономики для укрепления национальной независимости, суверенитета страны. В этом смысле программа и цели арабского социалистического союза открывают вашей стране перспективы дальнейшего успешного продвижения вперед.

Н. С. Хрущев говорит далее об успехах советского народа в социалистическом и коммунистическом строительстве.

За годы после Великой Октябрьской социалистической революции, сказал он, промышленное производство в нашей стране увеличилось более чем в 50 раз. Мы навсегда покончили с экономической отсталостью, создав мощную социалистическую индустрию. В прошлом экономически отсталая Россия стала ныне второй индустриальной державой мира. Мы теперь штурмуем небо в буквальном смысле слова, первыми осуществляем космические полеты.

Еще более грандиозные перспективы дальнейшего бурного подъема нашей экономики, науки и культуры открывают перед советским народом решения XXII съезда нашей партии, принятая с'ездом программа коммунистического строительства. Это — мощный рычаг новых преобразований в нашей стране, направленных на укрепление ее могущества, на подъем благосостояния народа.

Завоевая политическую свободу, заявил далее Н. С. Хрущев, молодые независимые страны стремятся быстрым образом покончить с проклятым прошлым в экономической области, развить свою промышленность, сельское хозяйство, торговлю.

В свою очередь Советский Союз и другие страны социалистического содружества непосредственно заинтересованы в укреплении антиимпериалистических сил и ослаблении позиции империализма. Они считают первейшим интернациональным долгом заботиться о неуклонном подеме своей экономики и оказывать всестороннюю помощь странам, освободившимся от колониального рабства. На стороне народов, борющихся за свою свободу и независимость, поддержка международного коммунистического и рабочего движения.

В современных условиях сливаются в один могучий поток, развивающийся устои мирового империализма, мощные силы нашей эпохи — социализм, национально-освободительное движение, международное коммунистическое движение. Все это настоятельные требования для борьбы с империализмом, с угнетением и неравенством в международном коммунистическом движении. Все это — настоятельные требования для борьбы с империализмом, с угнетением и неравенством в международном коммунистическом движении.

Н. С. Хрущев, германский провал за другим. Народы более чем пятидесяти стран добились своей национальной независимости. Правда, пока еще не все оплоты колониализма ликвидированы. Есть они и на африканской земле. Но не за горами тот день, когда в Африке, Азии и Латинской Америке не останется ни одной колонии! Могущество социализма, национально-освободительного движения и международного рабочего класса — вот что предопределяет неизбежное полное крушение колониализма, торжество сил свободы и прогресса.

Советское правительство, продолжал Н. С. Хрущев, рассматривает борьбу за мир, за мирное сосуществование в качестве центральной задачи своей внешнеполитической деятельности. И это совершенно естественно для стран, народы которых поглощены мирным созидательным трудом.

Мы глубоко удовлетворены тем, что по многим международным вопросам позиции Советского правительства и правительства Обединенной Арабской Республики совпадают.

Советский Союз, заявил Н. С. Хрущев, всегда с глубоким пониманием относился и относится к идеям арабского единства, основанного на принципах совместной защиты своих суверенных прав, поддержания мира на Арабском Востоке и подеме благосостояния всех арабских народов.

Мы поддерживаем идею единства народов Африки в их борьбе против империализма и колониализма, за свою свободу и независимость, за мир.

Вместе с тем, следует иметь в виду, что успешное закрепление завоеваний народов, добившихся освобождения, и победа тех, кто продолжает борьбу за свободу, революционных, прогрессивных сил земного шара. Было бы неправильно противопоставлять этому единству всех революционных сил мира группировку сил по цвету кожи, религиозным убеждениям.

Как вы знаете, сказал в заключение Н. С. Хрущев, мы прибыли в ОАР с дружеским визитом по приглашению президента Гамаль Абдель Насера, и нам приятно, что наше пребывание совпадает с торжествами по случаю перекрестия Нила.

Замечательной победой на берегах Нила является дух сотрудничества, товарищества и братства между советскими и арабскими рабочими и специалистами, покоряющими эту великую реку. Вот она дружба народов в действии, а не на словах! Вот оно живое воплощение ленинских принципов солидарности между советским народом и народами Востока! Пройдут века, а высотная плотина в Асуане останется вечным символом героических трудовых усилий арабского народа и нерушимой советско-арабской дружбы!

Речь Н. С. Хрущева была выслушана с огромным вниманием и прерывалась многократно бурными аплодисментами.

Н. С. Хрущев и президент Насер вновь обмениваются крепким рукопожатием.

Все присутствующие провозгласили прислу Советского правительства слова громкими аплодисментами и возгласами приветствия.

Специальное заседание Национального собрания, посвященное встрече с Н. С. Хрущевым, заканчивается.

Заседание транслировалось Каирским радио и телевидением.

## СПЛАЧИВАТЬ, А НЕ РАЗЪЕДИНЯТЬ ФРОНТ БОРЦОВ ПРОТИВ ИМПЕРИАЛИЗМА

### Заявление правительства Казахской ССР

АЛМА-АТА, 11 мая. (ТАСС). В газетах «Социалистическая правда», «Казахстанская правда» и в других газетах республиканского и областного уровня опубликовано заявление правительства Казахской ССР по вопросу созыва Второй конференции стран Азии и Африки.

В заявлении подвергается критике позиция делегации КНР, выступившей на недавней встрече представителей государств Азии и Африки в Джакарте против приглашения на эту конференцию Советского Союза.

Правительство Казахстана квалифицирует как абсурдное заявление министра иностранных дел КНР Чань И о том, что будто бы Советский Союз не является азиатской державой.

Предпринятые китайским правительством неуклюжие попытки насильно географически вычеркнуть многонациональный Советский Союз из числа азиатских государств, сказано в заявлении, направлены на то, чтобы разобщить afro-азиатские страны, расколоть единство миролюбивого и национально-освободительного движения, изолировать от стран социализма и международного рабочего класса.

Правительство Казахской ССР не может равнодушно относиться к таким безответственным, абсурдным, шовинистическим, националистическим заявлениям.

Любой школьник Казахстана знает, отмечается в заявлении, что эта республика находится как составная часть Советского Союза в центре Азии и на протяжении более чем 1.680 километров граничит с Синьцзян-Уйгурским автономным районом КНР. Всем хорошо известно, что две трети территории СССР расположены на азиатском континенте.

Правительство Казахской ССР считает, сказано в заявлении, что изоляция народов Азии, Африки и Латинской Америки от Советского Союза, мировой социалистической системы, как этого хотят китайские руководители, выгода лишь империалистам и колонизаторам всех мастей. Правительство Казахстана горячо поддерживает созыв Второй конференции afro-азиатских стран, если целью этой конференции будет поставлено сплочение всех сил, борющихся против империализма, против колониального рабства. Суверенное советское социалистическое государство — Казахская ССР вместе со всеми республиками монолитного многонационального Советского Союза готово сделать все от него зависящее для успеха такой конференции.

### Призыв к Совету Безопасности

НЬЮ-ЙОРК, 11 мая. (ТАСС). Генеральный секретарь южноафриканской партии Союз африканского народа Зимбабве (ЗАПУ) Ниандоро призывает Совет Безопасности рассмотреть критическое положение в Южной Родезии.

В опубликованной здесь сегодня телеграмме генеральному секретарю ООН У Тану Ниандоро заявляет, что арест и задержание Нкомо и тысяч его сторонников требуют созыва Совета. Жизнь Нкомо и других деятелей ЗАПУ находится в опасности.

### Интервью Раска Би-би-си

НЬЮ-ЙОРК, 11 мая. (ТАСС). Государственный секретарь США Дин Раск заявил вчера английским телезрителям в записанном для передачи по телевидению интервью, что спор между Англией и Соединенными Штатами из-за торговли с Кубой является «тактическим и межким по своему значению» и что обе страны тесно сотрудничают по многим вопросам повсюду в мире, сообщает агентство Ассошиейтед Пресс.

Отвечая на вопросы, Раск попытался преуменьшить значение вопроса о торговле с Кубой как источника серьезных разногласий, хотя известно, что он и другие должностные лица правительства Джонсона многие месяцы оказывают нажим на правительство Англии, чтобы оно сократило экспорт на Кубу и поддержало американскую политику экономического бойкота.

Раск снова подчеркнул также американское обязательство защищать Западную Европу и поддерживать Соединенными Штатами идею многосторонних ядерных сил, которые будут находиться «в совместном владении» Соединенных Штатов и ряда их европейских союзников и будут совместно комплектоваться ими.

## Ахмед Бен Белла в Праге

ПРАГА, 11 мая. (ТАСС). Президент Алжирской Народной Демократической Республики Ахмед Бен Белла прибыл сегодня в Чехословакию по приглашению президента ЧССР Антонина Новотного. На Ружицком аэродроме А. Бен Беллу и сопровождающих его лиц встретил А. Новотный, председатель чехословацкого правительства Позеф Ленарт и другие руководители Чехословакии.

В речах на аэродроме А. Новотный и А. Бен Белла выразили уверенность, что визит посланца алжирского народа в ЧССР будет способствовать дальнейшему сближению двух стран, расширению их политического, экономического и культурного сотрудничества, упрочению всеобщего мира.

Ахмед Бен Белла проведет в Чехословакии три дня.

### КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

● В Бухаресте начала работу Вторая международная профессиональная конференция по проблемам трудящихся женщин. Она подведет итоги и наметит новые задачи борьбы за интересы трудящихся женщин.

● XIV международный конгресс хирургов открылся в Вене. В нем принимают участие около 2 тысяч видных ученых-медиков из различных стран. В работе конгресса участвует большая группа советских хирургов.

● За истекший год общество «Финляндия — Советский Союз» провело 6.330 различных мероприятий, направленных на дальнейшее развитие финляндско-советской дружбы, на ознакомление финской общественности с жизнью Советского страны. В них приняло участие около 650 тысяч человек.

● В городе Терре-Хот (штат Индиана) открыт дом-музей Юджина Дебса — видного деятеля американского рабочего движения конца XIX — начала XX в. В небольшом двухэтажном доме, где многие годы жил и работал Дебс, собраны материалы о его политической деятельности, об организации профсоюзов, участии в забастовочном движении, которое он возглавлял в разные периоды своей жизни. Средства на открытие дома-музея были собраны жителями города Терре-Хот.

● Выступая 10 мая по американскому телевидению, руководитель негритянских организаций священник Мартин Лютер Кинг и Джеймс Фармер предупредили, что если конгресс США не примет законопроект о гражданских правах негров, то негритянское население прибегнет к массовым демонстрациям и, возможно, организует второй поход на Вашингтон.

● В Западной Германии действует тайная нацистская организация под кличкой «Пауки». Она подготавливает и осуществляет погребы бывших нацистских преступников, пытающихся спастись от кары за совершенные ими злодеяния. Поддержку этой преступной организации оказывают сочувствующие нацизму лица, занимающие сегодня высокие посты в правительственном аппарате, в армии и полиции.

(ТАСС).

## В ОБСТАНОВКЕ СЕРДЕЧНОСТИ

СОФИЯ, 11 мая. (ТАСС). Вчера здесь состоялось заключительное заседание делегации Народной Республики Болгарии и Алжирской Народной Демократической Республики. Делегация обменялась мнениями по важнейшим проблемам международного положения, а также по вопросам, интересующим две дружественные страны.

Переговоры прошли в обстановке сердечности и взаимопонимания, сообщает агентство БТА.

## НАЦИОНАЛИЗАЦИЯ ЗЕМЕЛЬ ИНОСТРАНЦЕВ В ТУНИСЕ

ПАРИЖ, 11 мая. (ТАСС). Парламент Туниса сегодня единогласно принял закон о национализации в стране земель, принадлежащих иностранцам. Принятый закон гласит, что земля в стране «может принадлежать только лицам тунисской национальности или тунисским кооперативным обществам». По новому закону в Тунисе будет национализировано 300.000 гектаров земель, сообщает агентство Франс Пресс.

## ТОДОР ЖИВКОВ ПОСЕТИТ АЛЖИР

СОФИЯ, 11 мая. (ТАСС). Во время пребывания в Болгарии генеральный секретарь партии Фронт национального освобождения Алжира, президент Алжирской Народной Демократической Республики Ахмед Бен Белла пригласил болгарскую партийно-правительственную делегацию во главе с первым секретарем ЦК БКП, председателем Совета Министров НРБ Тодором Живковым посетить Алжирскую Народную Демократическую Республику, сообщает агентство БТА.

Т. Живков принял приглашение. Дата визита будет установлена позднее.

## ПРИЗНАНИЕ ПРЕМЬЕР-МИНИСТРА

ЛОНДОН, 11 мая. (ТАСС). Премьер-министр Англии Дуглас Хьюм заявил сегодня, что приказы о воздушных бомбардировках в Южной Аравии были отменены и решения. Выступив на предвыборном собрании в городе Данс (графство Берк), он оправдывал это тем, что наземные войска нуждаются в поддержке с воздуха.

В связи с переговорами американского министра обороны Макнамары с военными и политическими деятелями Бонны, западногерманская «Ди Вельт» подчеркивает, что заокеанский гость потребовал еще более активного участия ФРГ в НАТО. Рейнские

горизонта НАТО с охватом как Кубы, так и Южного Вьетнама. Английская «Дейли Экспресс», считающая, что США будут стремиться оказать давление на Англию с целью свернуть ее торговлю с Кубой, предупреждает, что она не уступит этому давлению.

Газета напоминает, что осенью в Англии состоятся парламентские выборы и что от того, как поведет себя правительство в вопросе о торговле с Кубой, могут зависеть их результаты.

Западногерманская газета «Франкфуртер Рундschau» заявляет, что на сессии совета НАТО в Гааге южновьетнамский вопрос будет занимать одно из основных мест наряду с вопросом о торговле с Кубой.

В связи с переговорами американского министра обороны Макнамары с военными и политическими деятелями Бонны, западногерманская «Ди Вельт» подчеркивает, что заокеанский гость потребовал еще более активного участия ФРГ в НАТО. Рейнские

«Американцы добиваются соглашения Бонна закупить в США новые партии вооружения для бундесвера в целях улучшения американского платежного баланса». Газета утверждает, что правительство ФРГ общалось Маннаре участвовать в акции НАТО по оказанию помощи для стабилизации экономики Вьетнама.

Японские газеты «Асахи», «Нихон Кайдай» и многие другие оживленно обсуждают предстоящий визит в Японию делегации Верховного Совета СССР во главе с А. И. Микояном.

Под заголовком «Великий юбилей польской науки» польская «Трибуна людю» помещают обширную информацию о торжествах в Кракове по случаю 800-летия Ягеллонского университета.

Болгарская «Рабочническо дело» отвела целую полосу материалам, рассказывающим об успехах в социалистическом строительстве трудящихся Стара-Загорского округа.

(ТАСС).

## Вторая конференция солидарности народов Азии и Африки

БАКУ, 11 мая. (ТАСС). На форуме afro-азиатской солидарности после прекращения прений были оглашены приветственные телеграммы от постоянного секретариата Организации солидарности народов Азии и Африки в Каире, старейшего жителя Азербайджана 159-летнего Ширвали Масламова и другие.

Делегаты единогласно приняли резолюцию, одобряющую деятельность Советского Комитета солидарности стран Азии и Африки и намечающую пути дальнейшего укрепления движения за мир, дружбу и единение народов, борющихся против империализма, колониализма.

Единогласно принимаются также резолюция против преследования борцов за свободу и резолюция об укреплении единства и солидарности.

Конференция высказалась в поддержку предстоящего в сентябре в Москве Всемирного форума молодежи и студентов.

Избран новый состав Советского Комитета солидарности стран Азии и Африки.

С огромным подъемом было принято приветствие Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

На заседании нового состава Советского Комитета солидарности стран Азии и Африки его председателем единогласно избран писатель Мирзо Турсун-заде. Первым заместителем председателя избран общественный деятель В. П. Терешкин, заместителем председателя — академик Б. Гафуров, председатель Комитета высшего и среднего специального образования Азербайджанской ССР — З. И. Гусейнов, писатели Чингиз Айматов и Анатолий Софронов.

## О чем пишет ЗАРУБЕЖНАЯ ПРЕССА

Государственный визит главы Советского правительства Никиты Сергеевича Хрущева в Обединенную Арабскую Республику — основная тема внешнеполитических разделов сегодняшней зарубежной печати. На самых видных местах публикуются сообщения о сердечной встрече египетским народом высокого советского гостя, о награждении Н. С. Хрущева высшим орденом ОАР «Ожерелье Нила», о переговорах между Н. С. Хрущевым и президентом Насером. Приводятся изложения речей президента Насера и Н. С. Хрущева на молодежном празднике, состоявшемся 10 мая на каирском стадионе. Помещаются многочисленные фотографии.

«Нью-Йорк таймс» в заголовке подчеркивает, что 100.000 молодых египтян бурно приветствовали Н. С. Хрущева. «Еще никогда египтяне не встречали с таким воодушевлением ни одного иностранного гостя», — отмечает западногерманская «Ди Вельт». Другая западногерманская газета «Нейе Рейн-цейтунг» называет триумфальной встречу, которую устроил египетский народ главе Советского правительства.

Открывающаяся 12 мая в Гааге сессия совета НАТО широко комментируется западной прессой. Американские газеты прямо пишут о том, что государственный секретарь США Раск пытается оказать нажим на своих атлантических партнеров. «Нью-Йорк таймс» указывает, что Раск «намерен добиваться расшире-



### «Футбольный» самолет

Семнадцать наших футболистов и тренеры вылетели 11 мая в Стокгольм. Там в среду вечером сборная СССР в своем первом четвертьфинальном матче на Кубок Европы сыграет со сборной Швеции. На этот матч отправятся вратари — Лев Яшин и Ионас Бауза, защитники — Эдуард Мудрик, Альберт Шестернев, Алексей Корнеев, Виктор Шустиков, Владимир Готов, полузащитники — Валерий Воронин, Валерий Короленько, Юрий Шенкунов, нападающие — Игорь Членко, Валентин Иванов, Геннадий Гусаров, Эдуард Малафеев, Михаил Мустыгин, Газизин Хусамов и Олег Копаев.

Матч будет транслироваться по телевидению (в 21 час — по второй программе и в 22 часа — по первой), а также по радио. Напомним, что в пяти предыдущих матчах СССР — Швеция трижды побеждали советские спортсмены и дважды — шведские. Ответная встреча — 27 мая в Москве. (ТАСС).

### Первенство СССР по футболу

Сообщаем результаты матчей команд шестой зоны класса «Б» РСФСР и союзных республик: «Армеец» (Улан-Уде) — «Ангара» (Иркутск) — 0:2, «Торпедо» (Томск) — «Иртыш» (Омск) — 3:0, СКА (Хабаровск) — «Луч» (Владивосток) — 2:1, «Авангард» (Комсомольск) — «Амур» (Благовещенск) — 0:0, «Забайкалец» (Чита) — «Старт» (Ангарск) — 1:1, «Локомотив» (Красноярск) — «Темп» (Барнаул) — 3:1, «Сибсельмаш» (Новосибирск) — «Цементник» (Семипалатинск) — 2:3. (ТАСС).

### АЛТАЙ — КУЗБАСС

В Доме культуры железнодорожников Белова спектакль «Обида» начался гастролью Рубинского театра драмы. Алтайские артисты покажут также инсценировку пьесы А. Андерсена «Рассуди нас, люди» и А. Чаковского «Свет далекой звезды», драму А. Островского «Гроза» и ряд других спектаклей. Гастроль продлится месяц. Будет дано 15 выездных спектаклей. Состоят также выступление артистов перед детьми в гости к горнякам, металлургам и железнодорожникам непосредственно в цехах и районных школах. (Корр. «Кузбасса»).

### Радио

14 МАЯ  
По станциям на волнах 1103 и 4,5 м и по трансляционным сетям области: «Звено» (8-20), Радиокурная «Классика» (17-19). Последние известия (17-43). Радиовечер: посвященные коллективу завода «Карболит» (19-45). Вторая программа на волне 4,3 метра (художественное вещание) передается с 9 до 13 и с 18 до 19 часов 45 минут. (С 19-45 до 22 часов — трансляция Москвы).

### Телевидение

14 МАЯ  
Телевизионные новости (19-00), «Край несметных богатств» — научно-популярный фильм (19-15). Кадр туриста (19-35). Для «старшеклассников» — «Вниманию физики!» (20-05), «Шумный день» — художественный фильм (20-35).

## На стальных магистралях

31 мая на дорогах страны вводится летнее расписание движения поездов. Наш корреспондент обратился к заместителю начальника пассажирской службы Западно-Сибирской железной дороги Н. А. Торжашеву с просьбой рассказать об особенностях нового графика. Вот что он сообщил.

Наступает пора летних отпусков. Наш долг — создать для трудящихся все условия, чтобы время, проведенное ими в пути, было настоящим отдыхом.

Ежегодно со станций Кузбасса уходит все больше и больше поездов дальнего следования. Хороший подарок получат жители Прокловска. Отсюда через день будет отправляться поезд на Москву. Кроме того, по мере надобности, через день будет ходить на Москву второй поезд из Новокузнецка и Кемерово.

Вводится поезд Новокузнецк — Барнаул — Киев — Минск. Тем, кто желает поехать на восток, не потребуется делать пересадку на других станциях. Они могут уехать в прямых прицепных вагонах, которые отправ-

ляются из Новокузнецка и Кемерово до Хабаровска. Кроме того, из Новокузнецка будет ходить прямой вагон в Adler.

Многое сделано для культуры обслуживания пассажиров на вокзалах. В Новокузнецке, Белове, Тайге будут смонтированы автоматические справочные установки. Теперь пассажир не будет стоять в очередь за необходимой справкой. Стоит ему нажать на установочную кнопку с надписью, например, «Свердловск» — и на специальном табло он сможет прочитать, каким поездом нужно ехать, время отправления и прибытия в пункт назначения, стоимость проезда в любом вагоне.

На этих же вокзалах будут установлены автоматические камеры хранения. Приходит пассажир, ставит свои вещи, закрывает камеру и набирает шифр. Камера закрыта. Важно не забыть порядок набора цифр, иначе не откроете камеру хранения. Когда вам нужно забрать вещи, опустите в автомат 15 копеек, наберите тот же шифр.

Впервые на сети дорог будет открыто смешанное железнодорожное и воздушное сообщение из Новокузнецка. Здесь в городском агентстве можно купить билет на поезд, идущий в Новосибирск, и на самолет, уходящий из Новосибирска.

На Новосибирском вокзале пассажир встретит представителей аэрофлота и специальными автобусами доставят к самолетам.

В июне намечено открыть прямое смешанное железнодорожно-морское сообщение. Пассажир может купить билет на поезд от Новосибирска до Владивостока и дальше по тому же билету паромом в некоторые порты.

Широкое распространение получит продажа прямых плацкартных билетов. Жители Кемерово, например, могут купить прямые плацкартные билеты на Симферополь, Adler, Кироводск.

Внесены изменения в работу касс предварительной продажи билетов. В Кемерово она будет работать с 8 час. утра до 8 час. вечера.

В ближайшее время предполагается открыть смешанное автобусно-воздушное сообщение с Беловом, с Ленинском-Кузнецким, Кедровским разрезом в Кемеровский аэропорт. Пассажир сразу приобретает билет на автобус и самолет. Автобусы в точном назначенный срок доставляют пассажиров к самолету.

Для удобства промышленных предприятий открыты прямые грузовые рейсы из Кемерово на Иркутск, Омск, Челябинск, Куйбышев, Горький, Минск, Ленинград. Стоимость перевозки груза на 50 проц. ниже действующего ныне тарифа.

В ближайшее время предполагается открыть смешанное автобусно-воздушное сообщение с Беловом, с Ленинском-Кузнецким, Кедровским разрезом в Кемеровский аэропорт. Пассажир сразу приобретает билет на автобус и самолет. Автобусы в точном назначенный срок доставляют пассажиров к самолету.

Для удобства промышленных предприятий открыты прямые грузовые рейсы из Кемерово на Иркутск, Омск, Челябинск, Куйбышев, Горький, Минск, Ленинград. Стоимость перевозки груза на 50 проц. ниже действующего ныне тарифа.

В ближайшее время предполагается открыть смешанное автобусно-воздушное сообщение с Беловом, с Ленинском-Кузнецким, Кедровским разрезом в Кемеровский аэропорт. Пассажир сразу приобретает билет на автобус и самолет. Автобусы в точном назначенный срок доставляют пассажиров к самолету.

Для удобства промышленных предприятий открыты прямые грузовые рейсы из Кемерово на Иркутск, Омск, Челябинск, Куйбышев, Горький, Минск, Ленинград. Стоимость перевозки груза на 50 проц. ниже действующего ныне тарифа.

В ближайшее время предполагается открыть смешанное автобусно-воздушное сообщение с Беловом, с Ленинском-Кузнецким, Кедровским разрезом в Кемеровский аэропорт. Пассажир сразу приобретает билет на автобус и самолет. Автобусы в точном назначенный срок доставляют пассажиров к самолету.

Для удобства промышленных предприятий открыты прямые грузовые рейсы из Кемерово на Иркутск, Омск, Челябинск, Куйбышев, Горький, Минск, Ленинград. Стоимость перевозки груза на 50 проц. ниже действующего ныне тарифа.

В ближайшее время предполагается открыть смешанное автобусно-воздушное сообщение с Беловом, с Ленинском-Кузнецким, Кедровским разрезом в Кемеровский аэропорт. Пассажир сразу приобретает билет на автобус и самолет. Автобусы в точном назначенный срок доставляют пассажиров к самолету.

Для удобства промышленных предприятий открыты прямые грузовые рейсы из Кемерово на Иркутск, Омск, Челябинск, Куйбышев, Горький, Минск, Ленинград. Стоимость перевозки груза на 50 проц. ниже действующего ныне тарифа.

## На воздушных трассах

Интервью дает начальник отдела перевозок Кемеровского аэропорта Г. З. Коржинов.

На воздушных линиях летнее расписание вводится с 1 мая. Скоростные самолеты ИЛ-18 два раза в неделю вывозят с Кемеровского аэропорта и приземляются в Минеральных Водах, Ташкенте, Алма-Ате, Сочи. С 1 июня число рейсов на этих линиях увеличится вдвое, а с 1 июля в Минеральные Воды и Сочи самолеты будут улетать ежедневно.

Многое сделано для культуры обслуживания пассажиров. Купить билет на дальнее расстояние, пассажиры здесь же в агентстве могут сдать багаж, зарегистрировать билет. Специальный автобус-экспресс доставит их в аэропорт к моменту отлета.

Открыты кассы предварительной продажи билетов на дальние рейсы в Ленинск-Кузнецком, Белове, Алейско-Судженском, Юрге, Мариинске, Тисуле, на Кедровском разрезе.

В ближайшее время предполагается открыть смешанное автобусно-воздушное сообщение с Беловом, с Ленинском-Кузнецким, Кедровским разрезом в Кемеровский аэропорт. Пассажир сразу приобретает билет на автобус и самолет. Автобусы в точном назначенный срок доставляют пассажиров к самолету.

Для удобства промышленных предприятий открыты прямые грузовые рейсы из Кемерово на Иркутск, Омск, Челябинск, Куйбышев, Горький, Минск, Ленинград. Стоимость перевозки груза на 50 проц. ниже действующего ныне тарифа.

В ближайшее время предполагается открыть смешанное автобусно-воздушное сообщение с Беловом, с Ленинском-Кузнецким, Кедровским разрезом в Кемеровский аэропорт. Пассажир сразу приобретает билет на автобус и самолет. Автобусы в точном назначенный срок доставляют пассажиров к самолету.

Для удобства промышленных предприятий открыты прямые грузовые рейсы из Кемерово на Иркутск, Омск, Челябинск, Куйбышев, Горький, Минск, Ленинград. Стоимость перевозки груза на 50 проц. ниже действующего ныне тарифа.

В ближайшее время предполагается открыть смешанное автобусно-воздушное сообщение с Беловом, с Ленинском-Кузнецким, Кедровским разрезом в Кемеровский аэропорт. Пассажир сразу приобретает билет на автобус и самолет. Автобусы в точном назначенный срок доставляют пассажиров к самолету.

Для удобства промышленных предприятий открыты прямые грузовые рейсы из Кемерово на Иркутск, Омск, Челябинск, Куйбышев, Горький, Минск, Ленинград. Стоимость перевозки груза на 50 проц. ниже действующего ныне тарифа.

## Халтура

У НАС обнова — мебельный гарнитур на три комнаты! Свежий лак. Дерево — естественное. Не то, что распаянное каким-то кустарем-мазилкой. В общем, мы «за». Голосуем обеими руками. Пусть в каждой квартире будет гарнитур. Это не роскошь.

Но... только не Новокузнецкой мебельной фабрики. Пусть меньше погорелых вроде нас. Столы, шкафы и стулья, сляпанные местными мебельщиками,

трещат, стреляют, коробятся, расплозаются по швам. Да, мы рады были. Теперь впопыху высунуться из окна и кричать: «Кара-ул! Ограбили!» Вы спросите — кто? Ответим: «Товарищ Мей, директор Новокузнецкой мебельной фабрики, залез в карман среди бела дня, выгреб 750 рублей и умыл руки».

Скоро гарнитур превратится в груды обломков. Мы вынесем их, вынесем без оркестра, сложим в кучу и не забудем укрепить табличку: «Берегитесь халтура!».

— Но, позвольте... Шелчок в трубку, и аудитория, как говорят, закончена. Изучаем странную бандероль. Московский штемпель — сорвал Новокузнецких два. Один — 18.02.62. Другой — 19.03.64. Выходит, бандероль, как улита, ползала те 700 метров, что разделяют Центральный почтамт и проспект Курако, ровно два года.

Ищите виноватых в Москве. В Москву адресуйте... Ищите виноватых в Москве. В Москву адресуйте...

Ищите виноватых в Москве. В Москву адресуйте... Ищите виноватых в Москве. В Москву адресуйте...

Ищите виноватых в Москве. В Москву адресуйте... Ищите виноватых в Москве. В Москву адресуйте...

Ищите виноватых в Москве. В Москву адресуйте... Ищите виноватых в Москве. В Москву адресуйте...

Ищите виноватых в Москве. В Москву адресуйте... Ищите виноватых в Москве. В Москву адресуйте...

## НА АВТОСТРАДАХ

Расказывает управляющий трестом пассажирских перевозок областного управления И. Р. Горбунов:

— Главная наша задача — сделать все для того, чтобы в субботу и воскресные дни жители городов могли выехать в места отдыха.

Из Кемерово открыты маршруты до турбазы азотного и коксохимического заводов, в

Старые Топки, Епыкаево, Журавли, Верхотому. Не забыли мы и о любителей рыбной ловли. В предвыходные и выходные дни специальные автобусы будут ходить до Суховского озера.

Открывается автобусное сообщение Кемерово — Промышленка. Кроме того, по летнему расписанию, которое вводится с 15 мая, из Гурьевска в Кемерово будут курсировать маршрутные

такси. На междугородних линиях летом их будет ходить намного больше.

Расширяется автобусный парк в одном из крупнейших городов Кузбасса — Новокузнецке. Здесь будет создано второе пассажирское автохозяйство. Дело за строителями треста «Кузнецкметаллургстрой». Очень медленно строят они гараж на Запсибе.

Расширяется автобусный парк в одном из крупнейших городов Кузбасса — Новокузнецке. Здесь будет создано второе пассажирское автохозяйство. Дело за строителями треста «Кузнецкметаллургстрой». Очень медленно строят они гараж на Запсибе.

Расширяется автобусный парк в одном из крупнейших городов Кузбасса — Новокузнецке. Здесь будет создано второе пассажирское автохозяйство. Дело за строителями треста «Кузнецкметаллургстрой». Очень медленно строят они гараж на Запсибе.

Расширяется автобусный парк в одном из крупнейших городов Кузбасса — Новокузнецке. Здесь будет создано второе пассажирское автохозяйство. Дело за строителями треста «Кузнецкметаллургстрой». Очень медленно строят они гараж на Запсибе.

Расширяется автобусный парк в одном из крупнейших городов Кузбасса — Новокузнецке. Здесь будет создано второе пассажирское автохозяйство. Дело за строителями треста «Кузнецкметаллургстрой». Очень медленно строят они гараж на Запсибе.

Расширяется автобусный парк в одном из крупнейших городов Кузбасса — Новокузнецке. Здесь будет создано второе пассажирское автохозяйство. Дело за строителями треста «Кузнецкметаллургстрой». Очень медленно строят они гараж на Запсибе.

Расширяется автобусный парк в одном из крупнейших городов Кузбасса — Новокузнецке. Здесь будет создано второе пассажирское автохозяйство. Дело за строителями треста «Кузнецкметаллургстрой». Очень медленно строят они гараж на Запсибе.

Расширяется автобусный парк в одном из крупнейших городов Кузбасса — Новокузнецке. Здесь будет создано второе пассажирское автохозяйство. Дело за строителями треста «Кузнецкметаллургстрой». Очень медленно строят они гараж на Запсибе.

Расширяется автобусный парк в одном из крупнейших городов Кузбасса — Новокузнецке. Здесь будет создано второе пассажирское автохозяйство. Дело за строителями треста «Кузнецкметаллургстрой». Очень медленно строят они гараж на Запсибе.

Расширяется автобусный парк в одном из крупнейших городов Кузбасса — Новокузнецке. Здесь будет создано второе пассажирское автохозяйство. Дело за строителями треста «Кузнецкметаллургстрой». Очень медленно строят они гараж на Запсибе.

Расширяется автобусный парк в одном из крупнейших городов Кузбасса — Новокузнецке. Здесь будет создано второе пассажирское автохозяйство. Дело за строителями треста «Кузнецкметаллургстрой». Очень медленно строят они гараж на Запсибе.

Расширяется автобусный парк в одном из крупнейших городов Кузбасса — Новокузнецке. Здесь будет создано второе пассажирское автохозяйство. Дело за строителями треста «Кузнецкметаллургстрой». Очень медленно строят они гараж на Запсибе.

Расширяется автобусный парк в одном из крупнейших городов Кузбасса — Новокузнецке. Здесь будет создано второе пассажирское автохозяйство. Дело за строителями треста «Кузнецкметаллургстрой». Очень медленно строят они гараж на Запсибе.

Расширяется автобусный парк в одном из крупнейших городов Кузбасса — Новокузнецке. Здесь будет создано второе пассажирское автохозяйство. Дело за строителями треста «Кузнецкметаллургстрой». Очень медленно строят они гараж на Запсибе.

Расширяется автобусный парк в одном из крупнейших городов Кузбасса — Новокузнецке. Здесь будет создано второе пассажирское автохозяйство. Дело за строителями треста «Кузнецкметаллургстрой». Очень медленно строят они гараж на Запсибе.

### Новосибирскому государственному драматическому театру «Красный факел» на время гастрели в городе Кемерово с 13 июня по 19 июля с. г. ТРЕБУЮТСЯ КОМНАТЫ ДЛЯ АРТИСТОВ

Желательно в центре города. С предложениями обращаться ежедневно в кассу Кемеровского театра оперетты с 13 до 19 часов.

### 25 мая 1964 г. в Доме культуры Кировского района г. Кемерово ПРОВЕДИТСЯ ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ВЕЧЕР

посвященный 25-летию юбилею Кемеровского химико-технологического техникума. Выпускников техникума просим получить билеты в заочных предприятиях. Начало вечера в 19 часов. Дирекция техникума.

### ГРАЖДАНЕ! Кемеровская база «Гастроном» (улица Вокзальная, 175, против мясокомбината) и магазин № 12/13 «Гастроном» в городе Юрге ПРИНИМАЮТ КАРТОФЕЛЬ

от населения в неограниченном количестве. Оплата производится наличными деньгами.

Роминский Олег Александрович, прож. по Советскому проспекту, 73, кв. 45, возбуждает дело о расторжении брака с Роминской Валентиной Сергеевной, прож. по ул. Гагарина, 42, кв. 17. Дело будет слушаться в нарсуде Центрального района г. Кемерово.

### ТАГИНСКИЙ ТЕХНИКУМ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА ОБЪЯВЛЯЕТ конкурс на 1964—1965 учебный год на базе 7 теплового пункта

Поступление в 1964—1965 учебном году на базе 7 теплового пункта. Прием документов с 13 до 19 часов.

### Государственному проектно-институту Сибирский проекторектор ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

опытные инженеры-строители и архитекторы на должности старших инженеров и архитекторов и руководители групп для работы в строительных отделах и отделах экспертизы проектов; инженеры по промвентиляции, водоснабжению и канализации на должности инженеров, старших инженеров и руководителей групп в санитарно-техническом отделе и отделах экспертизы проектов. Оплата труда по первой вступительной категории. С предложениями услуг обращаться по адресу: г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, Дом проектных организаций, ГПИ Сибирский проекторектор, отдел кадров. Тел. 3-37-80 по городу.

### ОБУВНОЙ ФАБРИКЕ № 3 на сезонную работу — чистильщики обуви (мужчины, женщины и подростки). Оплата труда сдельная. На постоянную работу — мастера-обувщики, бухгалтер, шофер на автомашину «Москвич».

Обращаться: г. Кемерово, ул. Тобольская, 6, 3-й этаж. КИНОТЕАТРАМ «КОСМОС» и «ПИОНЕР» — киномеханики. Обращаться: г. Кемерово, ул. П. Лумумбы, 22 и ул. Весенняя, 22.

КЕМЕРОВСКОЙ ГРЭС для работы в доме отдыха — повара, официанты, рабочие кухни, прачки, уборщики, баянист-масовик, воспитатели и для работы в детских учреждениях — медсестры. Обращаться: г. Кемерово, улица Станционная, 17, в отдел кадров. Колоколкин Анатолий Александрович, прож. в г. Кемерово, 5-й участок Шахтострой, дом 73, возбуждает дело о расторжении брака с Колоколкиной Ниной Федоровной 1939 года рождения. Дело будет слушаться в нарсуде Западного района г. Кемерово.